

LA MONARQUÍA

DIARIO POLÍTICO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Ferrol, un mes, una peseta.—Provincias, trimestre cuatro pesetas.—Ultramar y extranjero, trimestre, seis pesetas.
La correspondencia se dirigirá al Director del periódico.
No se devuelven originales.

REDACCIÓN: Sinforiano Lopez, 175

ADMINISTRACIÓN: SINFORIANO LOPEZ, 142

EL FERROL: Miércoles 12 de Junio de 1895

TARIFA DE ANUNCIOS

La línea de una columna en la cuarta plana, cinco céntimos de peseta.—La de dos columnas, doce céntimos.—En la tercera plana pagarán el doble.—A los suscriptores se les hace una rebaja de un veinticinco por cien.—Comunicados á precios convencionales.

Núm. 2.587

NOS LAVAMOS LAS MANOS

Este fué el único comentario que escribimos al reproducir el hecho denunciado por *El Correo Gallego*, ocurrido entre el Sr. Barreiro y la empresa de Consumos, y al pie de una carta del señor Salorio defendiéndose de lo que se le imputaba.

Ni dábamos la razón á *El Correo* ni nos hacíamos solidarios de lo expuesto por el arrendatario de Consumos. Nos lavábamos las manos.

¿Hay motivo de censura para el uno? ¿revelávese airado el otro? pues sean públicas las razones—correctas ó mesuradas—en que ambos se funden, porque mayor será el desercido del que falsee la verdad y más pura la inmaculada limpieza del que gane en el pugilato de honradez etablado, si la lucha se hace cara á cara, en iguales circunstancias y con idénticas armas los adversarios.

LA MONARQUÍA se ha concretado á ponerlos en estas condiciones, reservándose el derecho de ser juez del campo cuando el combate haya terminado.

Hoy ha tomado este un giro especial,—puesto que *El Correo* lleva á los tribunales el Sr. Salorio,—en el que las columnas de los periódicos no pueden inmiscuirse. Esperaremos al fin para dar el laurel de la victoria al que lo gane.

Y desengáñese *El Correo Gallego*, con la conducta que hemos seguido, con nuestro imparcial deseo de dar á Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César, tratando primero de saber quien es el Dios y quien el César, ni se desprecia nadie, ni se intenta dejar tuerto á amigos ó á enemigos.

Lo único que se hace es señalar el camino para hallar la verdad.

Si la historia que conocemos de *El Correo* no nos permite dudar de su buena fé, la historia del actual arrendatario de consumos, cuyos abusos no hemos sido de los últimos en anatematizar, no nos basta para que, sin conocimiento de causa y oyendo á ambos opuestos razonamientos, demos la razón al uno ó al otro.

Hágase la luz, y aquel para quien alumbre mas clara tendrá nuestro aplauso.

Por lo demás, bien sabe *El Correo Gallego* que LA MONARQUÍA no necesita otro Jordan que el que recibió el día de su bautismo.

Corpus Christi

La fiesta del Corpus, con propiedad rigurosa, es el día especial en que pide el Señor ser honrado y festejado con muestras de especial amor. Por no poder celebrarla con toda la pompa y solemnidad debida el día de Jueves Santo á causa de los Misterios de la Pasión, la Iglesia dispuso tuviese lugar el jueves después de la semana de Pentecostés. Esta gran solemnidad de la Iglesia Católica, fiesta del Santísimo Cuerpo de Nuestro Señor, que vulgarmente llamamos *Corpus Christi* fué establecida por el Papa Urbano IV en el siglo XIII para dar á los católicos una señal que los distinga de los herejes perseguidores de Cristo, contribuyendo mucho á establecer esta gran manifestación de la real presencia de Jesucristo en la divina Eucaristía, cuyo sexto centenario celebramos hoy, el milagro conocido en España por los *Corporales de Daroca*, ocurrido el 7 de Mayo de 1239. Y por cierto que la ciudad de Daroca (Zaragoza) depositaria milagrosamente del *Santo Tesoro*, conocido con el nombre de *Santísimo Misterio*, corresponde con su gran devoción á la alta honra que recibió del cielo con tan precioso regalo, cuyas sagradas hostias, en número de seis, tintas en sangre, se conservan incorruptas, después de seis siglos, para gloria de Dios y confusión de incrédulos.

Nadie seguramente al hablar de tan augusto Misterio desconoce la anécdota auténticamente comprobada por el sabio arzobispo de Aix. Cuando el Papa decidió el establecimiento de esta fiesta mandó llamar á los dos grandes genios de su siglo, el angélico Santo Tomás y el seráfico San Buenaventura, hombres que unían á su grande erudición una santidad profunda, tenidos entonces por los más grandes talentos. Sometidos los dos religiosos á las órdenes del Vicario de Jesucristo empezaron el Oficio para esta fiesta, el que compuesto por Santo Tomás, se rezó por primera vez en la fiesta del Corpus del año 1264, que cayó en 19 de Junio.

Ningún católico desconoce el *milagro de las billetes*, bajo cuyo nombre se conoce la milagrosa manifestación de la real presencia de Jesucristo en la divina Eucaristía. Reinaba en Francia Felipe IV el Hermoso; una mujer que había empeñado su mejor vestido en la casa de un judío, suplicó á este malvado se lo devolviese por solo el

día de la Pascua, á fin de ir á cumplir con el precepto. Ya lo creo—contestó el judío—y te lo dejaré para siempre sin la cantidad debida con tal que me traigas ese pan que recibís, al que vosotros llamais Cristo.

La desgraciada mujer, sin darse cuenta de lo que hacía, guardóse la Sagrada Hostia, cuando fué á comulgar, y se la llevó al judío.

Horroriza pintar la bárbara y sacrilega profanación del judío, su furor satánico, su infernal odio contra Nuestro Señor. Después de pincharla con un cuchillo, de clavarla y arrojarla al fuego, viendo que de la Santa Hostia brotaba sangre y que las llamas la respetaban, la pisotea é intenta hacerla pedazos; pero todo es inútil, la Hostia permanece intacta. Enfurecido y de rabia lleno, después de clavarla con tres gruesos clavos en la pared, viendo que permanece entera á la par que brotando raudales de sangre, encolerizado pretende arrojarla dentro de una caldera que había con agua hirviendo; pero ¡oh! prodigio! la Sagrada Hostia se eleva dejando ver la figura del Salvador crucificado. El judío huye espantado; uno de sus hijos, sin pensar en el peligro, corre y, fuera de la casa, cuenta á varios niños lo ocurrido; una vecina que á la sazón iba á oír misa se entera, y movida por la curiosidad penetra en la casa del judío. ¡Cuál no sería su asombro al ver que efectivamente el Crucificado ensangrentado se hallaba en el aire sobre la caldera! Admirada de este milagro Eucarístico póstrase de rodillas para adorar al Señor; pero de repente desapareció el Redentor dejándose ver la Hostia consagrada, que por su propia virtud fué á colocarse en un vaso que en su mano tenía aquella mujer. La milagrosa Hostia fué colocada por los sacerdotes en un viril de oro, y hoy se venera en la iglesia de San Juan y San Francisco, en Grève—París.

Maravilla de maravillas obrada por la divina omnipotencia de Dios es la conservación milagrosa de la *Forma Santísima* adorada en el gigantesco monasterio del Escorial. Cuando los herejes zuinglianos—en tiempo que las provincias flamencas ardían en guerras sangrientas—penetraron en Gorcamia (Holanda) después de hacer pedazos las imágenes de los templos, profanaron el sagrario de la catedral arrojando y pisoteando las consagradas formas, robando el copón que las contenía. Cuando los satánicos protestantes tan infernalmente procedían—la historia nos dice—uno de

esos sectarios del apóstata Zuinglio, vió que una *Santa Forma* brotaba sangre. Qui-so acercarse, y estremecido de tal milagro, ya arrepentido, pretendió cogerla; pero fué tal su temor y aturdimiento que ni siquiera acertaba á moverse. Logró, por fin, poder salir del templo, y el delincuente todo conmovido dió parte de lo sucedido.

La Santa Hostia fué recogida por el deán Juan Vander y depositada en el convento de franciscanos de la población de Malinas, donde el zuingliano delincuente tomó el hábito y pasó el resto de su vida en obras de expiación y de religiosa penitencia.

Más tarde, temiendo los frailes de San Francisco otra profanación por parte de los protestantes, fué llevada la Santa Forma á la ciudad de Viana y luego á Praga, de donde á instancias y súplicas de nuestro rey Felipe II fué traída á España, año 1592, al regio monasterio de San Lorenzo del Escorial, donde se halla colocada en muy linda custodia de mucho valor y precio artístico, sostenida en un templete gótico, de bronce dorado, muy esbeto y elegante, regalo magnífico de doña Isabel II y de su esposo el rey D. Francisco.

Prenda tan riquísima fué cedida por Rodolfo II, rey de Hungría y Bohemia, y traída á España en caja muy preciosa, de plata y oro, por un embajador del Imperio, cuya caja cerrada y sellada contenía todos los documentos, escrituras y testimonios probatorios de la verdad, historia y autenticidad del milagro.

G. Tuero.

El Ferrol 12 de Junio de 1895.

La marcha real

He aquí un trozo de música de todos muy sabido, y que seguramente pocas son las personas que conocen su origen.

Curiosa es, por cierto, su historia, y por lo mismo la damos á conocer á nuestros lectores, con tanto más motivo, cuanto que la marcha real tiene para los españoles un doble encanto, puesto que con ella rendimos adoración al Rey de los cielos y tierra, y tributamos honor y acatamiento á nuestros Monarcas.

Según los datos que tenemos á la vista, notamos que esa marcha se remonta á la época en que reinaba en Prusia Federico II, llamado el Grande.

Era entonces también rey de España el bueno de Carlos III, rey modelo, que inauguró y terminó su reinado con el fomento de la marina, abrió

108

AMOR Y DINERO

mujer querrán casar á Julia con un hombre que no tiene posición ni fortuna?

—Lo sé, respondió tristemente Luciano.

—Pues ¿qué buscas aquí entonces si no tienes esperanza?

—Verla.

—Pero no has de permanecer siempre en esta casa. Además, de un momento á otro pueden casar á Julia, y á menos que quieras servir de criado en la boda...

—El día en que se realice lo que estás diciendo, me mataré, interrumpió tranquilamente Luciano.

Hector, que solo hablaba con tan poco miramiento al joven enamorado para desahogar su mal humor, se conmovió al oír el acento triste pero resuelto de su amigo.

—Querido Luciano, dijo tomándole la mano y cambiando de tono, perdóname el mal que te causo, aunque ese mal nada sea en comparación de los tormentos que te prepara tu amor imposible. ¡Ay, pobre joven! ¿Por qué diablos te has lanzado en busca de la mandrágora? Poner una vida á esa carta forzada que se llama mujer, es querer perderse de seguro. Hablemos en razón ¿no puedes hacer un esfuerzo heroico y estirpar de tu corazón el recuerdo de Julia?

—Ya es tarde.

—Frase siniestra que precede siempre á las catástrofes. Pero al menos, ¿has preparado tus baterías? ¿Tienes tomadas tus disposiciones?

—¿Qué disposiciones? preguntó Luciano.

—Julia te ama: hazle comprender que el único medio de acabar de una vez es que se comprometa. Róbala.

—Jamás, respondió Luciano con energía. No quiero principiar por deshonor á la que amo más que mi vida y que un día debe ser mi esposa.

Hector se quedó estupefacto ante aquella honradez verdadera que se indignaba de una proposición que tantos otros hubieran acariciado con placer, y no pudo reprimir un movimiento de admiración hacia aquel joven cuya lealtad contrastaba tanto con sus propios sentimientos y con los de las personas á quienes veía todos los días.

—No sigo tu camino, dijo, pero quizás el tuyo es el bu-

BIBLIOTECA DE «LAMONARQUÍA»

105

y su semblante expresó un disgusto que hizo sonreír á la hermosa Clemencia, recostada en su confidente como una sultana.

—Aquí está el Sr. Chabot, dijo presentándole su mano, que Héctor llevó á sus labios después de haber sentido una suave presión que á juicio de la señora de Roullin debía indemnizarle de la presencia de los importunos: llega muy oportunamente para que nos ilustre con sus consejos.

—Mañana publico un artículo en favor de vuestra candidatura, dijo Héctor dirigiéndose á Roullin.

El banquero por toda contestación estrechó la mano de Héctor con efusión.

—¿Será cierto, preguntó Clemencia, que el ministerio duda en incluir el nombre del señor Roullin en la lista de sus candidatos?

—Nada era mas cierto esta mañana, señora, y la posición del ministerio es tan difícil que no se le puede culpar mucho por ello. El señor Roullin no puede ser diputado de Angulema y vais á comprender el motivo. El diputado actual es uno de los firmantes del mensaje de los 221, y todos 221 deben ser reelegidos.

—Entonces, repuso Clemencia poniéndose pálida, ¿se quedará también esta vez el señor Roullin á la luna de Valencia?

—El señor Roullin, continuó, Hector ha cometido la inadvertencia, permitame decirselo, de no ver al ministro tan pronto como salió el decreto convocando los colegios electorales. Se ha empeñado absolutamente en ser diputado por Angulema, y esto no es posible; pero se le habria podido proporcionar otro distrito.

Roullin se hallaba tan consternado con la aparición de Changobert, que desde entonces se había parado el péndulo de sus ideas. Las palabras de Héctor le sacaron de su distracción.

—¿No sería tiempo todavía? preguntó.

—A estas horas la lista ministerial está definitivamente cerrada; pero afortunadamente, dijo Héctor dirigiéndose á la señora de Roullin una mirada de triunfo, he tenido la dicha de reparar esta mañana el mal causado por vuestra apatía. He visto al ministro y ha convenido en que seas diputado, y diputado por el departamento de Charenta, donde tenéis

carreteras generales y canales de riego, fundó sociedades económicas, academias y colegios militares, recobró la Lusitania, colonizó a Sierra-Morena, fomentó la agricultura y la industria fabril y protegió a las ciencias y a las artes.

Era ministro de Estado Don Pedro Abarca de Bolea, conde de Aranda, el cual fué a Prusia a estudiar, por encargo de su rey, la táctica militar de aquel país para aplicarla al ejército español.

Después de una cordialísima entrevista entre el soberano de Prusia y el respetable ministro de Carlos III, aquel manifestó al enviado que la táctica de que estaba dotado su ejército, era la táctica española, estudiada en un libro titulado *Consideraciones militares*, escrito por el vizconde del Puerto, marqués de Santa Cruz de Marcedad.

Admirado Aranda y despechado, aunque encubriendo su ira, al ver el papel ridículo que había hecho en la corte de Prusia, manifestó a aquel rey que volvía España inmediatamente; y éste para suavizar el mal éxito de su cometido le dijo:

—Tomad, señor ministro, esta marcha militar que tenía destinada para honrar a mi persona.

—Con mucho gusto la entregaré al rey mi señor D. Carlos III, que Dios guarde muchos años le contestó, el día que llegué a sus reales pies a darle cuenta de mi comisión.

Presentada por Aranda la marcha a Carlos III mereció su aprobación, siendo declarada como marcha de honor española, por Real Decreto dado en San Ildefonso el 3 de Septiembre de 1770.

Varias veces se intentó sustituir esta marcha con otra diferente; y si la memoria no nos es infiel, allá por los años 1873 ó 1874 en que imperaba la república en España, en vez de la marcha real se tocaba en Madrid una que recibiera el nombre de *marcha de los republicanos*; pero es lo cierto que no llegó a popularizarse, tanto es así, que aun sin terminar aquel período de *republicanismo*, se volvió a usar para todos los actos en que se empleaba antes, la marcha real del inolvidable rey D. Carlos III.

Estos días con motivo de la solemnidad del *Corpus Christi* oiremos tocar frecuentemente esa marcha, la cual, a pesar del tiempo transcurrido aun vive hoy entre nosotros como imperecedero recuerdo.

El batallón de Zamora

Se han recibido ya por el coronel del regimiento de Zamora de guarnición en la Coruña, órdenes telegráficas del ministro de la Guerra que permiten asegurar, ahora con seguridad absoluta, que uno de los batallones del mismo cuerpo partirá en breve para la isla de Cuba.

En virtud de dichas órdenes se verificó ayer mañana en la parte del cuartel de Alfonso XII que dicha fuerza ocupa, un sorteo de jefes y oficiales para saber quienes de ellos han de partir mandando el batallón expedicionario.

Dicho sorteo que fué presidido por el coronel del regimiento, Sr. Izquierdo, se efectuó sin incluir a los jefes y oficiales comprendidos en el primer tercio de la escala, con sujeción a lo indicado por el ministro, y la suerte designó para ir a tomar parte en la campaña a los siguientes:

Teniente coronel: D. Isidoro Guerrero.
Comandantes: ninguno, porque los tres del regimiento se hallan comprendidos en dicho tercio.
Capitanes: D. Felipe Santa Cruz Gonzalez, don Federico Osorio, D. Ramón González, don José Aufran y D. Hipólito Cortizas.

Primeros tenientes: D. Jesús Gomez Serrano D. Santiago Izquierdo, D. Angel Puga, D. Miguel Osende, D. Alfredo Diaz Leal, D. Luis Gon-

zález Anguiano, D. Juan Lospada Bartolomé, don Angel Puga Matos, D. Aquilino Puga, D. Leodomiro Gutierrez Peña y D. Celestino Rey.

Segundos tenientes: D. Juan Comas Medina, D. Antonio Diaz Acevedo, D. Francisco Pardo Argudin y D. Juan Mateo Perez Alejo.

Médico: Sr. Castro.

Presúmese que la fuerza necesaria para completar el número de 900 hombres de que ha de constar dicho batallón, procederá de la brigada de Cazadores destinada en esta región.

Este batallón será el único que embarque en La Coruña.

Todos los buques que conduzcan tropas a Cuba barán escalas en Puerto Rico, para recibir órdenes del gobernador general de la Gran Antilla.

Los batallones irán mandados por sus respectivos tenientes coroneles.

La Infantería de Marina

San Fernando 9.—A las siete de la mañana salió la imagen de la Virgen del Carmen para la Plaza de Alfonso XII, donde se celebró la misa de campaña.

Personas de las familias de los individuos que marchan a Cuba iban descalzas detrás de la imagen.

En los balcones, que estaban engalunados, había muchas mujeres que rezaban.

En la Plaza de Alfonso XII habría unas seis mil personas.

El batallón de infantería de Marina se dirigió desde el cuartel hasta la mencionada plaza.

Precedía al batallón una manifestación muy numerosa de estudiantes con banderas.

El público aclamaba entusiastamente a la fuerza.

Al llegar a la plaza el batallón se colocó delante del Ayuntamiento, frente al altar erigido para celebrar el acto religioso.

Allí estaban todos los generales, jefes y oficiales del departamento, el alcalde y los concejales.

Celebró el Santo Sacrificio el teniente vicario Sr. Vidal, a quien ayudaban soldados.

Terminada la Misa, fué colocada la Virgen a la puerta de la iglesia Mayor, donde permaneció hasta que pasó el batallón de regreso para el cuartel.

Desde la puerta del Ayuntamiento el Capitán general dirigió la palabra a la fuerza diciendo que como conoce a los soldados españoles no les recomienda, sino que se limita solo a recordarles la necesidad de la disciplina y de la subordinación a los jefes y oficiales.

«La patria—añadió—os ha entregado las armas para que la defendáis. Los enemigos a quienes vais a combatir os temen, porque les habéis vencido siempre a la sombra de esa gloriosa bandera, que de nuevo conducís a la guerra y que volverá con nueva gloria para la Infantería de Marina. Tened siempre presentes los laureles de este cuerpo, y haced cuanto de vosotros dependa para que no se marchiten nunca.»

«Que Dios os proteja y que volváis satisfechos de haber cumplido con vuestro deber para con la patria. Esta os bendecirá con el afecto y cariño con que yo os despido en su nombre, en el del gobierno y en el de la marina. ¡Viva el rey! ¡Viva España! ¡Viva la Infantería de Marina!»

Estos vitores, a los que se sucederán otros y otros, fueron contestados con entusiasmo por más de quince mil personas. Las mujeres lloraban de emoción. El cuadro era indescriptible.

También el alcalde saludó a las tropas, diciendo:

«Las victorias que alcancéis las tendrá como propias San Fernando.»

En seguida el batallón regresó al cuartel segui-

do del pueblo, que le vitoreaba, de igual manera que la gente que ocupaba los balcones.

Esta tarde se ha dado un rancho extraordinario a la fuerza que embarcaba mañana a las ocho.

El ministro de Marina ha dirigido al batallón expedicionario un expresivo saludo a todos los jefes, oficiales, clases y soldados, en nombre del gobierno, del suyo y de la Marina, seguro de que ahora, como siempre, realizarán las esperanzas de la patria, dejando a gran altura el nombre de la Marina.

Los nuevos aspirantes

Han terminado los exámenes para el ingreso en la Escuela Naval.

He aquí la relación de los candidatos aprobados con expresión de las notas obtenidas y academias donde hicieron sus estudios.

- 1 Enrique Cheriguini, nota 59'00, del colegio de Macías.
- 2 Lutgardo López, 57'2, San Cayetano.
- 3 Juan Muñoz, 52'4, Piñera.
- 4 José Barreda, 51'8, Macías.
- 5 Luis Cano, 49'6, Piñera.
- 6 José Pastor, 48'4, Macías.
- 7 Juan Fiol, 48'2, Marina.
- 8 Raimundo Torres, 46'6, San Cayetano.
- 9 José Yusty, 46'4, Marina.
- 10 Ramón Navia, 44'4, Piñera.
- 11 Antonio Guitián, 44'2, Marina.
- 12 Cristóbal Benítez, 43'8, San Gayetano.
- 13 Ramón Fontenla, 42'8, Marina.
- 14 Antonio Bartolomé, 42'6, Marina.
- 15 Benito Cheriguini, 42'0, Macías.
- 16 José Teró, 41'0, Santisteban.
- 17 Hilario Puig, 40'0, Marina.
- 18 Manuel Sanchez, 39'8, Macías.
- 19 Francisco Pereira, 39'6, Marina.
- 20 Nicolás Montojo, 36'8, Particular.
- 21 Julio Varela, 36'6, Macías.
- 22 Pedro Zarandona, 36'0, Marina.
- 23 Juan Carre, 35'4, Marina.
- 24 Adolfo Solás, 34'8, S. Cayetano.
- 25 Manuel Bastarrache, 34'6, Marina.
- 26 Francisco Gil de Sola, 31'4, Marina.
- 27 Eduardo Ordoñez, 29'4, Macías.
- 28 Francisco Bover, 28'0, S. Cayetano.
- 29 Enrique Perez, 27'2, Ristory.
- 30 Miguel Fontenla, 26'2, Marina.

Los catorce primeros ocuparán las catorce plazas sacadas a oposición.

Dícese que se aumentará el número de éstas, pero ignórase en qué cantidad.

El colegio de *La Marina* del Ferrol, ha obtenido 12 aprobados; el de Macías, de San Fernando, 7; el de *San Cayetano*, de San Fernando, 5; y el de Piñera de Madrid, 3.

CRÓNICA MARÍTIMA

El Ferrol

Se concedieron dos meses de prórroga a la licencia que disfrutaba, el primer practicante don Manuel Carregal Diaz.

—Idem curesenta días por enfermo al segundo contramaestre José Rodríguez Rojo.

—Se concedieron cuatro meses de licencia por enfermos al primer maquinista D. José Dopico Bellas y al tercero idem D. Rogelio Sainz Crespo.

—Se pasaportaron para Cartagena a los soldados de Infantería de Marina Vicente Sanchez y Vicente Carrera.

—Se aprobó la propuesta para el pase a la compañía de guardias de arsenales al sargento segundo Antonio Galviño.

—El alférez de navío D. Alejandro Arias Salgado y Menendez, se presentó en esta Capitanía General en cumplimiento de la R. O. del mes último.

—Con fecha 11 se expidió pasaporte al capitán de fragata D. Federico Pintó para trasladarse a San Sebastián a encargarse de la Capitanía de aquel puerto.

—Se le concedieron dos meses de licencia por enfermo al teniente de Infantería de Marina don Francisco Lozano Fernandez.

—Se le concedieron dos idem por idem al ingeniero jefe de segunda clase D. Antonio del Castillo y Ayala.

—Se le concedió cambio de residencia para Sanguinis (Vizcaya), al soldado de Infantería de Marina Juan Jauregui Mendizabal.

—Se interesó del jefe de E. M. del departamento de Cartagena, remita a este, el equipaje perteneciente al contramaestre fallecido Ramón Ganzoso Rey.

—Se presentó procedente de Cádiz el ingreso en el depósito del arsenal, el segundo contramaestre de la Armada Jesualdo Carballeira.

NOTICIAS

La cuadrilla municipal procedió ayer al derribo de la parte exterior de la casa número 9 de la calle del Socorro, por amenazar ruina.

Sucesos:

Fué curado en la casa de Socorro Casimiro Corral de ocho años de edad que vive en el campo de San Roque núm. 2 de la fractura del húmero por el tercio inferior y luxación del codo izquierdo que se produjo jugando con otro de menos edad en la plazuela de San Francisco.

—Por pedir unas *motas* a Mercedes Alonso fué insultado Antonio Diaz, por José Castro en la calle de San Nicolás.

—Ayer produjeron un escándalo en el Mercado Central Andrea Freire y Flora Rego. La sangre no llegó al río.

—Ayer fué herido en la cabeza de una pedrada Francisco Castro que vive calle Dolores 58 por el hijo de Bartolomé Torres, que vive en la calle del Sol.

Ha sido curado en la casa de Socorro Higinio Fernandez Picos de 14 años, herrero que vive en la calle de San Agustín, 9 bajo, de una herida incisa con desgarró en la región palmar y dorsal de la mano derecha, de cinco centímetros, que se produjo estando afilando una paleta de cantero en su casa.

Mañana dará principio en la parroquia central de San Julián el Octavario al Santísimo Sacramento.

Se leerá todos los días después de la función solemne, que se celebrará a las once, quedando S. D. M. de manifiesto hasta las siete y media de la tarde hora en que se repetirá el Octavario.

Ha entrado a formar parte de nuestra Redacción el aventajado joven D. Manuel Perez.

Noticias municipales.

En el día de ayer se encargó de la Alcaldía por haberse ausentado el alcalde en propiedad el segundo teniente de alcalde D. José López Varela.

—Por la Alcaldía se participa a los maestros y maestras de las escuelas públicas de esta ciudad que la Junta local de instrucción primaria acordó que los exámenes se celebren en los locales de las escuelas el día 17 del actual y en horas de clase.

—D. Juan Pita solicitó del Ayuntamiento autorización para construir un muro de sosteni-

bienes. Sois el candidato ministerial del distrito de Barbezieux.

—¡Cuanto os debo tartamudeó Roullin estrechando a Héctor la mano.

Clemencia dió al joven las gracias con una mirada eloquente.

—¿Tiene Roullin algun competidor? preguntó Charolles.

—Si, tenemos un rival, un procurador; un hombre astuto que ejerce cierta influencia en la gente caliente del distrito. Ese hombre, que se llama Rivaad, no está contento con que la revolución se haya detenido en la rama segunda; se da ciertos humos de republicano y acaso podría luchar con probabilidades, sino tuviésemos un medio excelente de inutilizarle.

—¿Qué medio? preguntó Roullin.

—En primer lugar, comprarlo: sé que está mal en sus negocios y por diez mil francos tal vez desista de su candidatura y dé a su contrincante todos los votos de que dispone. En cuanto al segundo medio, es este: si por un evento nuestro hombre fuese incorruptible, no hay que perder un instante: es preciso enviar inmediatamente a Berbezieux un corredor electoral ducho en el arte de comprometer votos, que merme un día y otro las falanjes del tal Rivaad, haciendo sonar muy alto al mismo tiempo vuestro patriotismo. Además os comprometeréis, caso de ser elegido, a dotar a Barbezieux de un puente, de un camino vecinal, de una plaza ó de cualquiera otra obra de ornato. Insisti de tal modo con el ministro que logré arrancarle la promesa de dos estancos de los cuales podeis disponer en favor de los dos electores mas influyentes. Si todavía fuese preciso, me encargo de sacarle además un depósito de papel sellado. Si no sois elegido con todos los elementos de triunfo que teneis en vuestra mano, será porque no habeis querido.

En tanto que Héctor hablaba la señora de Roullin le envolvía en su mirada, viendo en aquel joven osado, poco escrupuloso en los medios, pero vivo y determinado, el héroe de toda su vida. En aquel momento habría querido arrojarle al cuello y decirle: «Te amo.»

La conversación continuó sobre el mismo tema de la elección. Héctor se hizo traer pluma, tintero y papel y borro-neó en un ángulo de la mesa de labor de Clemencia una

profesión de fé elocuente, en que presentaba a Roullin como el agente más activo de la revolución mesocrática de Julio.

El episodio de Luciano, hábilmente desfigurado, aparecía tocado incidentalmente y hacia del banquero el San Vicente de Paul de los combatientes heridos. Esa alocución de arrebatadora elocuencia fué enviada inmediatamente a un impresor con encargo de tirar dos mil ejemplares de ella.

También se convino a propuesta de la Sra. de Roullin, en que Hector tomaría la dirección de la elección, enviaria al distrito a la persona que mejor le pareciese y quedaria revestido, en una palabra, de plenos poderes. Cuatro días antes de la elección debía caer el banquero en Barbezieux como una bomba y recitar una improvisación destinada a arrastrar a los electores vacilantes: la carga de los coraceros en Eylau.

Hector, con su decisión y su aplomo, acababa de implantarse en casa de Roullin. El banquero, tan inesperto en política como ducho en los negocios, veía ya en Hector al director de su conducta y al pulimentador de sus discursos.

En cuanto a la bella Clemencia, contemplaba a Hector como Julio debió contemplar a Saint-Preux.

Hector no comprendió la mirada llena de amor de la señora de Roullin y creyó ver brotar de sus ojos la chispa del sarcasmo cuando, arregladas ya todas las disposiciones, le dió gracias la joven por las molestias que se había tomado para arrancar al ministerio la candidatura de su marido. «Ayer me ha mimado, pensaba, para hacer de mí su agente electoral. Yo saco las castañas en provecho de ese ganápiro de Roullin y así que me haya ausentado, se burlará de mí con el fátuo de Charolles.»

Dominado Hector por aquel'a idea maléfica, salió al punto del salón, bien convencido de que acababa de hacer un papel grandemente ridículo, y se fué derecho a la habitación de Luciano, alojado, como sabemos, en casa del banquero.

—Dime, le preguntó al entrar, ¿cómo te va con tu amor? ¿No ves que pierdes el tiempo y que jamás Roullin ni su

miento con entrada de cantería en un trozo de terreno que se halla unido á la casa número 76 de la calle de San Eugenio.

—El Excmo. Sr. Capitán general del Departamento interesado de la Alcaidía que comparezcan ante el capitán de Infantería de Marina don Francisco Masso, los paisanos Julio Bouza, Bernardino Merlan, Ricardo Silva y Gabriela Lopez.

A las dos de la tarde de ayer, falleció en su finca del lugar de Aneiros (Serantes) el comisario de Marina retirado D. José Amado, hermano político del Intendente de este departamento á quien enviamos el más sentido pésame por tan sensible pérdida.

El 8.507

En el sorteo de la lotería nacional celebrado el lunes último ha obtenido un premio de 1.200 pesetas el núm. 8.507 que, como saben nuestros lectores trajo al gordo al Ferrol hace un mes.

Tratadle con cariño, jugadores, pues por lo visto es un número afortunado.

El Jueves 13 de Junio á las diez se celebrará en la Iglesia de las Angustias una misa solemne en honor al Misterio del día y al glorioso San Antonio de Padua.

Hoy se repartió correspondencia de Filipinas recibida por la vía de Hong Kong.

Procedente de Barcelona y escalas se espera en este puerto el vapor español Covadonga.

En la tarde de ayer practicaron ejercicios en el campo de la Puerta Nueva, al mando de un capitán la compañía de artillería que guarnece esta plaza.

BOLETIN RELIGIOSO

Parroquia de San Julián

Este año se celebrará la novena y festividad del Sagrado Corazón de Jesús en la parroquia de San Julián con la solemnidad de siempre: dará principio mañana día 13 á las ocho, después de la misa se leerá la novena; en los días laborables será á las siete y media de la mañana y los festivos á las ocho.

Por la tarde á las siete y media con S. D. M. y sermón en los días laborables, que están á cargo de los elocuentes oradores: D. Jesús Penabaz, D. José González, D. Benito Carrodegua, don Eladio Roson, D. Eugenio Durán: los días 13, 16 y 20 será á las cuatro de la tarde.

El viernes 21 día de la fiesta principal, la Comunidad general á las siete y media; función solemne á las once y á la tarde se terminarán estos cultos con la solemnisima procesión de los años anteriores.

POR TELEGRAFO

La escuadra

Nyborg 11, 3,15 t.—La escuadra española llegado sin novedad. Saludamos familias.—Barandilla.

El «Eulalia»

Madrid 12, 2 m.—A causa del temporal ha arribado á Almería el cañonero Eulalia.

Subasta del «Tajo»

Madrid 12, 2,10 m.—El gobierno ha acordado que se forme en el Ferrol el pliego de condiciones para sacar á la venta el cañonero Tajo sumergido en Pasajes. Para aquel objeto se han dado las órdenes á ese capitán general.

Renovación de pagarés

Madrid 12, 2,20 m.—Ha sido autorizado el gobierno para renovar los pagarés de las obligaciones que vencen en breve plazo.

Cogida

Madrid 12, 2,30 m.—En la corrida de toros celebrada ayer en esta corte á beneficio de los naufragos del Regente, sufrió una horrible cogida el espada Reverte, por un toro de Moura.

En los primeros momentos se le creyó muerto.

Ruiz Zorrilla

Madrid 12, 2,40 m.—El señor Ruiz Zorrilla se halla gravísimo. Témesse un rápido y fatal desenlace.

Una proposición

Madrid 12, 2,50 m.—Una casa de Bilbao se compromete á sacar el cañonero Tajo por 10.000 pesetas.

Cortes

Madrid 12, 3 m.—Las sesiones de ambas Cámaras han carecido de interés.

Continúa en el Congreso la discusión de los presupuestos.

El señor Diaz Moreu interpelará al gobierno acerca de las condiciones de los buques de guerra que están en Cuba y de la necesidad de que se envíen otros.

El «Reina Regente»

Madrid 12, 3,10 m.—Inhibidose el Departamento de Cádiz de la sumaria que se sigue por naufragio del Regente, entregándosela al almirante de la escuadra. Parece que en dicha sumaria domina la presunción de que el buque se perdió frente á Bolonia.

Créese que no se harán más exploraciones pues la profundidad en que se supone en-

cuéntrase el buque hace imposible su extracción.

De Cádiz telegrafian que se pidieron á Cartagena aparatos que acusan masas metálicas, pero como estos solo sirven para profundidades de 45 metros, se ha preguntado al inventor si podría construirlos para más de 150, habiéndose este comprometido á hacerlos por 45 libras esterlinas cada uno.

Se ha preguntado al ministro si se proce de á su construcción, no habiéndose resuelto nada por ahora.

El «Isabel II»

Madrid 12, 3,20 m.—Salió del dique de Cádiz el crucero Isabel II, habiéndose colocado el codaste.

Dicho barco no podrá zarpar hasta Junio.

Noticias de Cuba

Madrid 12, 2,30 m.—En la Sabana de Baracoa, perteneciente á Puerto Principe, ha habido un encuentro con los insurrectos, siendo dispersados.

El gobierno de Washington ha enviado á Florida un crucero para impedir las expediciones filibusteras.

Fondos públicos

Interior.....	66,85
Exterior.....	78,40
Paris.....	17,00

Imp. de R. Pita. Sinforiano Lopez, 142

SOCIEDAD COOPERATIVA DEL EJERCITO Y ARMADA

Géneros recibidos

Variación de precios

Vino de Rioja se despachaba á 0,35 la botella se baja á 0,30.—Arroz 1.º kilo, 0,60.—Arroz corriente, kilo, 0,55.—Petróleo, litro, 0,78.—Queso bola, kilo, 2,50.—Queso nata, kilo, 2,50.

Azúcar dorado, kilo, 0,85.—Azúcar terciado, kilo, 0,80.—Grasa de cerdo en vejiga, kilo, 2,40. Idem idem á granel, kilo, 2,25.—Tomate al natural, lata de 1 kilo, 0,82.—Salchichón de Vich, kilo 6,05.

Vino de Alicante, litro, 0,45.—Cognac Fernandez y Gonzalez, botella, 3,65.—Aceitunas á granel, litro, 0,80.

Pico uño

Géneros recibidos

Jabón rosa de España, idem Wuinsor.—Jabón glicerina, kilo, 0,80.

Sección de suiteria

Se participa á los señores socios que se ha recibido un escogido y variado surtido de géneros de verano.

PIANOS STEINWAY. PIANOS RONISCH. PIANOS LUBITZ. PIANOS BORD. PIANOS BOISSELOT. PIANOS CHASSAIGNE. PIANOS M. NAVAS. HARMONIUMS

Ventas al contado y á plazos. Música de todas ediciones é instrumentos. A. OLIVER, REAL, 143, FERROL

CHOCOLATES

EL HERALDO DE FERROL DE LUIS REY CASTRO.

FABRICA MARIA 38 (PLAZA DE ARMAS ANTIGUA DE TABOADA) DEPÓSITO 147, REAL, 147

CHOCOLATES esquisitos, elaborados á máquina y á brazo, desde 1 peseta el paquete hasta 2,50 pesetas.

Elaboración esmerada. Se garantiza su pureza, aun en las clases económicas.

SE HACEN TAREAS DE ENCARGO EN EL DEPÓSITO

Se venden pastas de primera, azúcares, cafés en grano, tostados y molidos, cascarilla de primera y thes.

Todos los artículos que vende esta casa, son de superior calidad.

38, María, 33 y 147, Real, 147.

CARIDAD

Francisca Docal que se halla de parto en la mayor necesidad suplica á las personas caritativas que tengan á bien llevarla alguna limosna.

Tiene cuatro hijos, y su marido está en el Santo Hospital.

Vive la interesada calle de San Pedro, 49.

PAPEL DEL ESTADO y valores industriales: operaciones de Bolsa: compra y venta de estos valores en cantidades grandes y pequeñas: negociación de cupones de vencimientos corrientes y atrasados.

LUIS I. LABARTA

Cañón Grande, 46, Coruña

LA MARINA

CAMISERÍA DE LA REAL CASA

DE FRANCISCO CEDRON.

Nuestra casa que lleva de existencia 26 años siempre tuvo especial cuidado en proporcionar con equidad, puntualidad y esmero, buena calidad en sus géneros á fin de que den el mejor resultado y duración á nuestros consumidores y á todo el público en general.

Convencidos de la demostrada impotencia de los que se titulan nuestros competidores en el ramo de camisería nos permitimos anunciar á nuestros clientes que fácilmente se convencerán que para verdaderas novedades y precios reducidísimos somos la primera casa en camisería y confección del Ferrol.

Siempre en la lucha y considerando que el sistema de anuncios pomposos desprestigia el negocio y perjudica al comprador de buena fé, que en la creencia de comprar barato le cuesta doble caro, prevenimos á nuestros consumidores que en esta casa encuentran siempre un buen surtido de toda clase de géneros del reino y extranjero.

Recomendamos la buena confección y solidez en cuellos, puños y corbatas, géneros de punto de lana, algodón, así como las ricas telas de hilo y algodón en todos os anchos; especialidad de esta casa. Para señoras y niños hay todo lo concerniente á ropa blanca. Se hacen trajes á la medida, para caballeros y niños. Corte distinguido y esmerada confección.

Se recibieron los puños y cuellos de alta novedad.

Depósito de lienzos de Padrón y Rentería.

Precios módicos. Se ponen cuellos y puños y se reforman camisas por defectuosas que estén. Se plancha con brillo.

101, Real, 101.

Establecimiento de Ultramarinos

ALMACEN DE VINOS

DE

FRANCISCO AUBOIN

MAGDALENA 70 Y 45.—CASTAÑAR, 5

Selectos vinos de la Rioja garantidos puros. Precio, 0,50 litro.

El vando por arroba se sirve á domicilio.

Probad para cerciorarse de la clase.

En breve se recibirán grandes remesas de vinos de Toro y Rivero de las mejores clases y á precios especiales.

CAFÉ DEL SIGLO

Desde el domingo se empiezan á servir helados

GRAN REALIZACIÓN

Amalia Medin, realiza todas las existencias, y lo participa al público en general y en particular á su numerosa clientela.

140 REAL 140

LAFONT.—OPTICO

RIEGO DE AGUA, 36.—CORUÑA

Incansable en la tarea que incumbe á un óptico de buena fé, he reunido en mi establecimiento los mejores elementos dados á luz en este arte, para fortalecer y mejorar toda vista debilitada ó cansada.

La moderna ciencia acaba de crear un nuevo elemento protector feliz del órgano de la visión; el darlo á conocer motiva mi presencia en ésta, si bien por breve período de tiempo.

Los héroes de estos estudios especiales se presentan vencedores de problema tan difícil, y sorprenden al mundo científico con el maravilloso invento de los cristales

BALSAMICOS ACROMATIZADOS

únicos llamados á regenerar el hermoso sentido de la vista, sentido generador de todos los conocimientos humanos. Con este motivo, se trata de modificar con el uso de éstos, las perturbaciones de la vista, originadas en su mayor parte por el uso imprudente de anteojos de QUINCALLA presentados por el comercio sin conciencia.

A las personas que tengan nociones de física, fácil les será comprender la benéfica influencia que puede ejercer sobre la retina un cristal ACROMATIZADO con el balsamo tan sabiamente compuesto para evitar los mordientes atmosféricos, causa principal de la mayor parte de los casos de ceguera, y que se suele llamar gota serena, cuando no se le encuentra otro nombre.

No daré más detalles sobre tan nuevo como sorprendente adelanto, y el público culto apreciará bien pronto los inmensos beneficios que con él se ofrecen, en gracia á los gigantescos progresos del saber humano.

Los precios de éstos en lentes ó gafas, 90 reales

—SOLO POR OCHO DIAS—

CALLE REAL NUMERO 96.

Anteojos y lentes de cristal de roca, de 30 á 40 reales.—Gemelos de teatro, le 24 reales en adelante.—Armadones de lentes y gafas de oro, de 100 reales en adelante.



EL SEÑOR

DON JOSE AMADO Y BELORADO

COMISARIO DE MARINA, RETIRADO

HA FALLECIDO EN SERANTES.

Su hermana, hermano político, primos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

Ruegan á las personas de su amistad que por o'vido no hayan recibido tarjeta de invitación se dignen encomendar su alma á Dios, acompañar el cadáver desde la Puerta de Canido al Cementerio de esta ciudad, á donde será conducido hoy 12 de Junio, á las siete y cuarto de la tarde, y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de San Julián el martes 23, á las diez de la mañana; favor por el cual les vivirán reconocidos.

NO SE RECIBE DUELO.



SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LINEAS DE LAS ANTILLAS, NEW YORK Y VERACRUZ

Con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinacion á puertos americanos del Atlantico y puertos N. y S. del Pacifico.

Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes:

El 10, de Cadiz, el vapor CATALUNYA haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana con trasbordo para Progreso y Veracruz.

El 20, de Santander el vapor REINA M.^a CRISTINA con escala en la Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz.

El 30, de Cadiz, el vapor MONTEVIDEO haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas Puerto-Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los dias 10, 20 y 30, y de New York para la Habana los mismos dias.

RETORNO.—Salidas de la Habana; el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cadiz y Barcelona y combinacion para los demas puertos del Mediterraneo.

El 20, directo para Coruña, Santander, y Havre y combinacion para los puertos españoles del Atlantico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 30 con escala en Puerto-Rico el 4 ó 5, y para Cadiz Barcelona y combinacion para los demas puertos del Mediterraneo.

LINEA COMERCIAL DE PUERTO-RICO

Un viaje mensual saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7 para San Juan de Puerto-Rico, con prolongacion á la Habana y admitiendo carga y pasaje con trasbordo en este ultimo punto, para los litorales de Puerto Rico, Cuba, México, Costaferme y Pacifico.

Las salidas de Puerto-Rico en los viajes de retorno tendran lugar los dias 9 de cada mes. Saldrá de Santander y de la Coruña un vapor.

LINEA DE FILIPINAS

Con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapore, servicio á Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones á Kurachee y Bushire (golfo persico), Zanzibar y Mozambique, (costa-oriental de Africa), Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay Hyogo y Yokohama

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa, (facultativa) Cadiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes á partir del 5 de Enero de 1894.

De Manila saldrán cada cuatro jueves á partir del 25 de Enero de 1894.

El dia 21 saldrá de Barcelona el vapor ISLA DE MINDANAO.

LINEA DE BUENOS-AIRES

Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo

Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cadiz.

Saldrá de Barcelona el 2 con escala en Cadiz el 7 un vapor.

LINEA DE FERVENDO PDD

Con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea

Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cadiz. El dia 30 saldrá de Cadiz el vapor LARACHE.

SERVICIO DE AFRICA

LINEA DE MARRUECOS

Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cadiz, Tanger, Larache, Labat, y Casa-blanca Mazagan. El dia 18, saldrá de Barcelona el vapor RABAT.

SERVICIO DE TANGER

El J. PIELAGO saldrá de Cadiz, los lunes, miercoles y viernes para Tanger, Algeciras y Gibraltar retornando á Cadiz, todos martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañia da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañia previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Agencia de Madrid, Puerta del Sol, 13. Para más informes en Ferrol: D. Nicasio Pérez.—Coruña, E. da Guarda.

PIANOS DE ESTELA BERNAREGGI

El número de pianos fabricados desde 1830 en que ha sido fundada ésta casa, demuestra claramente el favor que le dispensa el público; actualmente construye SEISCIENTOS pianos anuales. Tiene diecisiete recompensas obtenidas en otras tantas Exposiciones. La casa Estela Bernareggi fabrica pianos para estudio y los construye expresamente para el clima de Galicia y Asturias, vendiéndose tan solo en nuestros establecimientos á plazos mensuales de CINCUENTA PESETAS, garantizándolos por el término de tres años de cualquier defecto de fábrica que puedan descubrir.

PIANOS RONISCH

Los pianos Ronisch poseen un timbre dulce y pastoso, un mecanismo preciso y acabado, potente sonoridad, prolongada vibración que sin pedal, liga perfectamente los cantables y apaga los pedales tan instantáneamente, que este difícil contraste atrae y embalsa al artista. Como mueble, es elegante, y su coste económico en relación á su gran mérito reconocido. Garantizados doblemente. Pianos franceses de Erard y Pleyel. Pianos españoles de Chassaing y Anger. Pianos verticales desde 950 pesetas. Pianos cuerdas cruzadas desde 1.250 pesetas.

ALMAGENET DE CANUTO BEREY Y COMPAÑIA

(CASA FUNDADA EL AÑO 1854)

Dirección en el FERROL: Enrique Bruquetas, Real, 67, cerca de la plaza de Armas.

POSADA DEL PEINE

MADRID

Calle de Postas, á 100 pasos de la Puerta del Sol y de la Central de Correos y Telégrafos, y á 20 de la plaza Mayor

HOSPEDAJE DESDE 1 PESETA

Edificio modelo ha poco reconstruido con todos los adelantos, alumbrado y servicio toda la noche, magníficos retretes inodoros y fuentes en todos los pisos, rígida administración y moralidad; proporcionando seguridad, confianza, tranquilidad y economía en todo el servicio, incluso en el comedor.

Merece visitarse para apreciar bien su importancia. No darse de nadie, esta casa no tiene sucursal alguna, ni coches, ni agentes, y como distintivo especial, hay un magnífico reloj de torre en su fachada principal.



LINEAS DE VAPORES

de Ibarry y C.^a de Sevilla, antes Vasco-Andaluza

Esta acreditada Empresa que cuenta en la actualidad con veinte grandes vapores hace semanalmente la escala de este puerto en los dias siguientes:

Miercoles, para los de Gijón, Santander y Bilbao.

Jueves, para Carril, Villagarcía, Vigo, Cadiz y Sevilla.

Admiten carga y pasajeros para los expresados puertos, llevando los del Norte carga para San Sebastián, Bayona y Burdeos y los del Sur para todos los del Mediterraneo hasta Génova, cuya carga se trasborda inmediatamente á otros vapores de la Empresa en los limites de los itinerarios fijados á los que hacen esta escala.

Consiguatario en el Ferrol. D. Demetrio Piá, Real núm. 156.

Café nervino medicinal

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, á 3 y 5 pesetas caja. Se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales. Carretas 59, Madrid

En Ferrol: Farmacia de Hijos de Santos Galán.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

Sándalo Pizá

MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Días y seis años de éxito; premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y de Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. Pizá, plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

LA MODA ELEGANTE

Se recomienda al propio tiempo á las Señoras madres de familia como un eficaz elemento de educación para sus hijas, por ser el más variado repertorio de enseñanza para toda clase de labores de adornos propios del bello sexo.

Se admiten suscripciones en la calle de San Francisco número 9, baje

La curación del DOLOR DE MUELAS y la hermosura de la BOCA se logran siempre con el uso de la MENTHOLINA DENTÍFRICA que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, á base de quina calisaya y menthol del Japon. Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, emblanquecer y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor á las encías, evitando así la caries y la oscilación de los dientes. Su olor y sabor son tan esquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo. La MENTHOLINA en polvo, usada con el elixir aumenta la blancura y belleza de los dientes. Pídanse en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

En el Centro general de Comisiones y anuncios de A. R. de Austria, calle de Verrillans 15 Barcelona, y en la Administración de este periódico, se hallan de venta las obras siguientes:

GLORIAS DEL PONTIFICADO

Es una magnífica obra de cuatro abultados tomos en 4.^a mayor conteniendo en conjunto 2.368 páginas impresas en buen papel satinado, ilustrado con 264 laminas al cromo representando á todos los Sumos Pontífices desde San Pedro hasta S. León XIII, encuadernados lujosamente con preciosos tapas hechas expresos, y aunque su precio es de 86 pesetas, se mandarán á los que la pidan al reducido precio de 60 pesetas. También se dará la magnífica obra El Rey de Venecia en dos tomos bien encuadernados por 18 pesetas en cambio de 24 que es su precio. El album de personalidades carlistas con sus biografías I, II y III tomos de mas de 200 páginas y 24 retratos cada tomo ricamente encuadernados á 4 pesetas tomo.

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

LOS CHOCOLATES, CAFES Y SOPAS COLONIALES

DE ESTA CASA

SON LOS MEJORES QUE SE PRESENTAN EN LOS MERCADOS

PREMIADOS CON 40 MEDALLAS

Se venden en todos los Establecimientos de Utiles americanos de España.

Oficinas: PALMA ALTA, 8.—Depósito Central: MONTERA, 25.

EL AGUILA IMPERIAL



SASTRERIA DE VICENTE CABO

REAL, 157, FERROL

Esta antigua y acreditada casa pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que se acaban de recibir de las principales fábricas los géneros novedad para la próxima estación de verano.

Los que gusten honrarle con su confianza encontrarán en este Establecimiento no tan solo un bonito y variado surtido de géneros, sino también la más esmerada confección y economía que ya de antiguo tiene acreditada esta casa.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

REAL, 157—FERROL.

EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE ENOLATURO

REGENERATIVO Y DEPURATIVO DE LA SANGRE

DEL DR. FARRÓ

Remedio segurísimo para la curación de las escrófulas ó humores frios, las herpes de todas clases, las llagas, por antiguas que sean, el reumatismo, la gota, los flujos blancos, las llagas de la matriz, la supuración de los oídos, las costras de la piel, la sífilis y todas las enfermedades que dependen de un vicio de los humores ó impureza de la sangre.

50 AÑOS DE ÉXITO

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS DEL MUNDO.

Farmacia del Globo.—Plaza Real, núm. 1, Barcelona. Depósitos: en Coruña, Bescansa hijos, Ferrol, Hijos de Santos Galán.